

POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik minden este (vasárnap kivételével).
 Száma mindenképp 1 krajczár.
 Előfizetési ára:
 Helyben házhoz hordva vagy vidéken postai szállítással: egy hónapra 60 kr.

Esti Hírlap

Bevezető, kiadóhivatal és nyomda
 V. ker. Konrad-utca 4. szám.
 Szerkesztési iroda:
 délelőli 10 óráig délután 6 óráig.
 Kiadóhivatal nyitva egész nap.
 Szerkesztésig telefon: 688.
 Kiadóhivatali telefon: 688.

Budapest, nov. 18.

A Bánffy Dezső báró által meghívott fumei polgárok mindnyájan visszaküldötték meghívóikat és így a holnapi anketi elmarad.

Vissza!

A bécsi tingl-tangl ismét Budapestre tart. Színházat többé nem kap, kibérli tehát a Somossy-umot. Jauner a vállalkozó, a Ringszínház kormos telemeinek egykori igazgatója. Szomorú alak a színészvilágban, elég siralmas a truppa is. A bécsi közönség nem jár az előadásaira, a Jaunerizmus ott a deficizzel küzdök.

Most gondol egy merészet Jauner, de nem nagyot: megpróbálja Budapest behódítását a nagymező-utczában, a mulató deszkáiról.

Érezni látszik, hogy a vállalattal sokat kockáztat. Nemesak a pénzt, hanem a bőrét is vásárba viszi vele. S a pénz még hagyján, ha a bőrének talál kijutni Somossy mulatójában a nemulass.

Furfangosan kezdi ergo. Jótékony összeget kínál előre azoknak, akik től leginkább fél. Fél a magyar sajtótól, hogy felriaszja a közönséget ez invázió ellen; fél az egyetemi ifjuságtól is, hogy tüntetéses hadjárattal fogja visszaverni azt.

A sajtótól vélte mégis veszedelmesebbnek, s ezért neki ajánlta meg a föláldozandó 500 frtnyi prioritást. Szerinte vesztegetni szabad, csak delikát formát nehéz találni rá.

Ily formákat keresve főtt a feje, míg ráakadt a hírlapírók nyugdíj-intézetére. Megvan — kiáltott, ez intézet az Achilles-sarok, melynél fogvást az egész sajtót a markába szedheti.

Meg is próbálta rögtön. Ki is dobta onnan rögtön, utána dobván az 500 frtját.

Következik az egyetemi ifjuság. Itt már nem ad, nem szól a kísértő pénz, hanem ad personam; nem intézetnek, egyesületi alapnak van az szánva, hanem szegény tanuló ifjaknak személyesen.

Jauner hallott a diák-pauperizmusról, éhező muzsafiakról, kik még a mensa morzsáit is jótéteménynek fogadják. Ezeket szeretné is próbálják lekenyerezni. Az ajánlattevés be van jelentve, az ifjak dolga, hogy feleljenek rá.

Nem sértjük meg őket tanácsadásal. Magyar ifju tudja a kötelességét. Magyar ifju tud lemondani, tud nélkülözni, elvisel minden nyomor-

ruságot inkább, semhogy a *nemzeti nyelv* ügyének hitvány bérarúlója legyen. Inkább marad nyomoru, mintsem *nyomorult* váljék belőle.

Amivel Jauner számít, nemcsak gonosz, de esztelen kalkulus is. Ha azt képzeli, hogy fejenkint pár forint kockázatát árán egyetemi ifjak bérelt tapsait vagy csöndes semlegességét nyerheti: botorságot képzel. Mert ez a *sértő* lépés a magyar ifjaknak nem megnyerése, hanem *vakmerő provokálása*.

Nem adunk tehát tanácsot ifjainknak; ezek ily helyzetben nem szorultak arra. De adunk jó tanácsot, emberségest Jauner uramnak, akire ez — úgy látszik — rá fér.

Tanácsunk az: *hagyja abba* céltalan mesterkedését nálunk. Maradjon Bécsben, s örüljön neki, ameddig ott jobb dolga van. Mert ha rálep nálunk a provokációk útjára, nagyon rossz vásárt talál a pénzével is, a bőrével is.

De még kis dolog lesz, hogy ajánlatával az egyetemről szintén kidobják. Mi úgy látjuk a helyzetet, hogy ez esetben a Somossy lampái előtt vár csak reá az igazi — *nemulass*.

Budapest, november 18.

× *Minisztertanácsot* tartanak ma délután négy órák a miniszterelnöki palotában Bánffy Dezső báró elnöklése mellett. A minisztertanácsban a *beleg Dániel* báró kívül az összes miniszter részt vesznek, mert a folyó ügyeken kívül a miniszterelnök külpolitikai előterjesztéseket is fog tenni.

× *A renitens Fiume.* A Bánffy Dezső báró miniszterelnök által holnapra egybehívott *fumei anket.* jó forrásból vett értesülésünk szerint *elmarad, mert az összes fumei meghívottak lemondottak az egy Curanda* igazgató kivételével, aki az *Adria* tengerhajózási társaság képviselőjében jelent volna meg. A kormány most már *anket nélkül fogja életbe léptetni a magyar törvényeket Fiumében.*

× *Az erdélyi róm. kath. status jelentése.* Az erdélyi római katolikus status, mint Kolozvárról jelentik, most küldötte két évi jelentést, mely tekintettel az autonómia mozgalomra, kétszeres érdekességgel bír. A jelentésben különösen két intézkedés van, melyek már csak azért is nevezetesek, mert a legnagyobb mértékben meglátszik rajtuk *Szilágyi* püspök ultramontanizmusára. Az egyik megtiltja a status-gyűlés tagjainak és a római katolikus tanároknak és tanulóknak is, hogy szabadkőmivesek legyenek és e czélibet a következő eskümintát írja elő:

Esküszöm, hogy az anyaszentegyház által tiltott semmiféle egyesületnek, *nevezetesen a szabadkőmiv.* k

társulatának tagja nem vagyok és nem leszek.

A másik nevezetes intézkedés a tanügyi rovatban található fel és a tanárok fegyelmi ügyeire vonatkozik. Az igazgatóság azt javasolja, hogy a *tanároknak vallás elleni vétségei tekintetében a püspök csak az egyházi büntetést szabhassa ki, a világi büntetés minősége és értéke tekintetében pedig a fegyelmi választmány ítéljen.* Majláth püspök azonban ez ellen tiltakozik és igen kevés koncesszióra hajlandó, úgy hogy a statusgyűlésen nagy vita várható. Itt említjük meg, hogy az igazgató tanácsból az idén Ugron Gábor, Gyórfy Gyula, Csiky Viktor, Groisz Gusztáv és Szentkereszthy György báró lépnek ki, akik aligha fognak mindannyian újra megválasztatni.

A kiegyezés sorsa.

(Az Esti Hírlap telefonjeleivel.)

Az osztrák politikusokra, még az egyesült német baloldal tagjaira is mely hatással voltak azok a szavak, a melyeket a tegnapi cercla alkalmával a Felső különösen *Széll Kálmán* hoz és az osztrák delegáció egyes tagjaihoz intézelt.

Az uralkodó a lehető legnagyobb hangon beszélt ugyan az osztrák urakkal, de azért meglátszott, hogy egyesekkel szemben bizonyos nyomatékkal ejti ki a szavakat. Így különösen feltűnt, hogy a handa-bandáról híres *Hoffmann von Wellenhof* gráci tanár előtt a leghatározottabban banglesolyozta, hogy *feltétlenül saukészes a kiegyezési provizóriumnak alkotmányos uton való lefolytatása.*

Az ellenzéki pártok már a tegnapi nap folyamán *tartottak bizalmas összejöveteleket,* hogy megállapítsák a budget bizottságnak mára összehívott ülésén követendő eljárásukat.

Ez a mai tanácskozás határozott újmulattal fog szolgálni arra nézve, hogy mit lehet remélni a *Reichsrath* tárgyalásaitól.

Mert a provizórium sorsa most már tisztán technikai kérdéssé devalválódott: minden aittól függ, hogy sikerül-e a király szavaival *Badeni* grófnak az ellenzék vezető embereit kapacitálni.

A kormány terve az, hogy a képviselőházban e hónap 22-én, *helfőn kezdeti tárgyalni a provizóriumról szóló törvényjavaslatot* másodszeri olvasásában.

A Reichsrath ügyrendje szerint a másodszeri olvasás általános és részletes tárgyalásból áll, úgy, hogy ha az egyesült ellenzék *nem hagyja fel eddigi obstrukciós álláspontját,* akkor *Badeni* grófnak egyszerűen lehetetlen lesz a magyar kormányval szemben *váltat kötelezettségének eleget tenni.*

Mindössze nyolcz napja van a miniszterelnöknek arra, hogy megvívja a nagy csatát a provizóriumért, saját gyengében álló életért.

A *Badeni* kormány jövődje ugyanis

össze van kötve a provizórium sorsával és éppen ez az, ami miatt nehézségekbe fog ütközni az ellenzék megbékítése.

Annyi bizonyos, hogy *Badeni* nélkül *semmi akadálya sem volna annak, hogy a provizórium törvényre ne válnék,* mert nem a Magyarország iránt való gyölködés, hanem a hitelvesztett miniszterium ellen való felháborodás az, ami fokozottabb kitartásra serkenti a németeket.

Ma mégis úgy látszik, hogy a *leghegyadaltabb elemek feladják a végletekig tartó harcot* és általában bizonyosra veszik, hogy *Badeni* grófnak *újabb közlekedése nem fog siker nélkül maradni.*

A *helyzet komolyságát most már a teljes mértékben látják* és minden valószínűség szerint meg is becsülik és így egyáltalán nem lesz mit csodálkozni azon, ha pár nap mulva az osztrák pártok között létrejön az a megegyezés, melyért hónapok óta vívják az ádázabbnál ádázabb küzdelmeket.

Kormánykörökben azt remélik, hogy ha a megegyezés az ellenzéki pártokkal sikerre vezet, akkor már jóval december elseje előtt végez a Reichsrath a provizóriumos törvényjavaslatlalt, melyet az urakbúza egy ülésben elintéz, úgy hogy a *szenitessis december elsejére úgy Magyarország mint Ausztriában megtörténhetik.*

A provizórium elfogadása után a kiegyezési tárgyalások előtt a *Badeni* kormány válsága kerül majd napirendre, az osztrák kormány nem fog oly olcsó kompromisszumot köthetni, mint annak idején *Bánffy* báró, mert a német ellenzék csak akkor adja fel a harcot a provizórium ellen, ha *biztosítotték nyer az iránt, hogy Badeni gróf sürgősen ott hagyja helyét.*

A kiegyezési törvényjavaslatokat, melyek előtt óriási harcok állanak, egy új osztrák kormányval és valószínűleg egy egészen más színűzetű parlamenti többséggel fogják csak révbéjuttathatni, feltéve, hogy a megegyezés a magyar kormányval sikerre vezet.

Dreyfus tragédiája,

(Az Esti Hírlap tudósítójától.)

A nagy francia nemzet, mely mindenkor büszkességgel hangoztatja az ő dicsőségét és széles a világon azt hirdeti, hogy ez az ő dicsősége, a francia gloire mindent elhomályosít, meguntá már, hogy nagyobb-szerű botrány nélkül teljenek el napjai és most a világ általános érdeklődése közepett *Dreyfus* kapitány ügyén rágódik.

Nagy tragédiát szimatolnak a számkivetett kapitány sorsában és több-kevesebb bizalommal, nyomósabb vagy csekélyebb értékű bizonyítékokkal sietnek védelmére a szerencsétlen embernek, aki elfogatása pillanatától egészen addig, míg az ítélet végrehajtották, folytonosan ártatlanságát hangoztatta. Most úgy áll a dolog, hogy két nagy pártba szakadt a francia közvélemény: az egyik a kapitány ártat-

lanságában hisz, a másik bűnösségét hangsúlyozza és ez az utóbbi tábor celszövők csunya mesterkedésének mondja azt a legújabb fordulót, mely *Essterházy-Walsin* gróf nevét keverte bele ebbe az ügybe.

Kinek van igaza, nem tudja még senkinek s talán nem is fogjuk megtudni. Lehet, hogy a francziák, akik a Panama-pör óta hozzászóltak a nagy botrányokhoz, most is könyökig fognak vájálni a sárban, az iszapban s azután, talán mert a bíróság félti tekintélyét s tart a kompromittálástól, ki fogják jelenteni, hogy helyes volt a bíróság ítélete, Dreyfusnak számkivetésben kell meghalnia.

A nevezetes ügy legújabb fejleményeiről a következő táviratokat kapjuk:

Paris, november 18.

Paul Levi bankár, aki Dreyfusnak szöke rokona, az *Esti Hírlap* tudósítójának a következő érdekes dolgokat mondotta el:

— Dreyfus ártatlan. Ezt hiszem én, erről van egész családjá meggyőződve és azonkívül is még igen sokan. Ha semmiféle bizonyíték nem igazolná is ezt, még mindig elég bizonyíték volna az a viselkedés, melyet szerencsétlen rokonom elfogadása óta tanúsított. Nyugodtan ment a vizsgálati fogságba, mert még álmanban sem hitte, hogy őt bazarolának tekinthessék. Börtönében felkereste őt a felesége, aki félmillió hozományt hozott a házhoz és azt mondta neki:

— Gazdag a családnak. Vagy három millió felett rendelkezünk, összekötéseink elökölök, mondj meg, mi igaz abból a szörnyű vádból, melyel téged illetnek! Mondj el mindent őszintén és pénzünkkel összekötéseinkkel segítünk rajad.

A kapitány nyugodtan és határozottan kijelentette, hogy ő ártatlan. Mikor aztán elítélték és deportálása előtt letöltött galleriájáról katonai rangjának distinkcióit, főlebbvalója revolvert nyújtott át neki, hogy öngyilkossággal meneküljön a földi igazságszolgáltatás végrehajtásától. *Dreyfus* nem vette el a revolvert.

— Ártatlan vagyok, mondá. Ártatlan s ha nem kezdem meg a megálló bűntetést, hanem öngyilkossá leszek, akkor az a látszaja lenne a dolognak, mintha bűnösnek érezném magamat. Istenelem mondom, ártatlan vagyok és ennek ki kell még derülnie!

Paris, nov. 18.

A vizsgálat, melyet *Essterházy* gróf maga ellen kért, ma megindult és *Delieu* generális, aki a vizsgálatot vezeti, ma ki is hallgatta *Essterházy* örnagyot. Ezzel párhuzamosan folyik *Piccard* ezredes ellen a vizsgálat, akit *Essterházy* gróf vádol, okul hozván föl hogy bűntetésből Tunisba helyezték át.

Essterházy azt mondja, hogy egy magas állású személyiség pártfogolja, akit ő nem is ismer.

A bevándolt örnagy ma barátai előtt így szólott:

— Ha meg nem ölnek, esküdtársak él állítom *Scheurer-Kestner*rt.

Tollhegygyel

Budapest, nov. 18

A magyar Herkulesz nem fon, hanem csapfő botl. Ez a csapfő botló Herkulesz: *Wekerle* Sándor, az egykor hatalmas miniszterel-

nök, aki most *abartán*, azaz hogy a közigazgatási bíróság elnöki székhelyén ül.

A közigazgatási bíróság ott árul Budapestnek egy elhagyott utcájának, a régi rozoga Fortuna épületben. Ott, ahol máskor évtized előtt *Horváth* a "legdrágább hoteliere" igazgatta a bűntető törvények fogházát, most a *Wekerle* időtöltésének ülészeit.

Az új közigazgatási bíróság először látott most hallgatóközösséget. A fővárosi községi választási bizottság elintézésének meghallgatására felment Budavárába a *Magyar Hírlap* tudósítója.

A szolgák ugyan álmélkodtak, amikor ez a közönség behocsátást kívánt a tárgyaló terembe. Ilyesmik eddig elő nem fordult. De a »kegyelmes elnök ur« kinyitja az ajtót s ekkor történt az ami még a mi legfelsőbb bíróságainkál eddig elő nem fordult. A legfőbb bíróság elnöke szóba áll a »közönséggel.« Az ülés tanács ülésének közben a nyilvánosság érdekében, arra való tekintettel, hogy a fővárosi községi érdeklődők az ügy iránt, még egyszer felolvassza a *Magyar Hírlap* tudósítójának a már előbb kihirdetett ítéletét s aztán a továbbiakra nézve személyesen érinkezett a közönséggel, azt helylyel kínálta meg stb.

*Wekerle*nek ez a magatartása ellenezik a legfelsőbb bíróságok hivatalos csopíjával. A Nádor-utcai igazságügyi palotában a kuria ma déli szünetében élénken tárgyalták ezt az esetet. »Javíthatlan forradalmára az a *Wekerle*« De dönti a régi hagyományokat.« »A harmadik fokon közvetlenül érinkezett a közönséggel,« így sópáncokdák a kuria másoltóság urai. Egy méltóságos bíró ur, akinek a hivatalos ranglétrán jutott a kuriához, *Wekerle*t végelmezve így hallgattatta el a sópáncokdát: »Méltóságos uram! Ha annyira kényes vagy arra a harmadik fokra, miért nem eszed meg ezt a sonkás személyt is csakharmadjokulag.

«*Wekerle*nek ez a magatartása ellenezik a legfelsőbb bíróságok hivatalos csopíjával. A Nádor-utcai igazságügyi palotában a kuria ma déli szünetében élénken tárgyalták ezt az esetet. »Javíthatlan forradalmára az a *Wekerle*« De dönti a régi hagyományokat.« »A harmadik fokon közvetlenül érinkezett a közönséggel,« így sópáncokdák a kuria másoltóság urai. Egy méltóságos bíró ur, akinek a hivatalos ranglétrán jutott a kuriához, *Wekerle*t végelmezve így hallgattatta el a sópáncokdát: »Méltóságos uram! Ha annyira kényes vagy arra a harmadik fokra, miért nem eszed meg ezt a sonkás személyt is csakharmadjokulag.

«*Wekerle*nek ez a magatartása ellenezik a legfelsőbb bíróságok hivatalos csopíjával. A Nádor-utcai igazságügyi palotában a kuria ma déli szünetében élénken tárgyalták ezt az esetet. »Javíthatlan forradalmára az a *Wekerle*« De dönti a régi hagyományokat.« »A harmadik fokon közvetlenül érinkezett a közönséggel,« így sópáncokdák a kuria másoltóság urai. Egy méltóságos bíró ur, akinek a hivatalos ranglétrán jutott a kuriához, *Wekerle*t végelmezve így hallgattatta el a sópáncokdát: »Méltóságos uram! Ha annyira kényes vagy arra a harmadik fokra, miért nem eszed meg ezt a sonkás személyt is csakharmadjokulag.

„Du wohltätigem Zwecke.“
(Az *Esti Hírlap* tudósítójától.)

Öles plakátok hirdetik, hogy legközelebb egy bécsi komédiás trupp szerencsétlenül ismét fővárosunkat. Jönnek, hogy látsasák magukat és győzzenek; hogy homisíthatatlan bécsi kedélyességgel visszacsempézzék régi hatalmába a germán Muzsát. Teszik pedig ezt »jótékony célra.« és *Perczel* Deszö belügyminiszter, *Rudány* Béla kapitány s *Herczegh* Mihály egyetemi rektor asszisztálása mellett. Ezek az urak nem látják, hogy nem akarják meglátni, hogy a »du wohltätigem Zwecke« rendezett előadása, nemcsak hogy közveszélyes, hanem megálló és mélyen sértő is.

Az orfeumok« kiszabott rendszabály értelmében évenként kétszer színelőadások rendezhetők a félvilágot jelenő brettlin — jótékony célra. Ezt a paragrafust használja fel most elő, hát- és oldalveől *Somosi*, az orfeumos és *Zawner*, a vendégtropp igazgatója. A bevétel, amelyre számítanak 6—8000 forint, jótékony célra adnak pedig 6, mond: ötszáz forintot. Eddigélre az ilyen alkalmakkor a hírlapokról nyugdíjgyesületének juttatták ezt a vérdíjat, az újságírók azonban tavaly. A Vízszínház belülnét invízióknál igen érthető módon jelentették ki, hogy: »Eddig és ne tovább!« Most új a jelszó, bár régi a csele. Az ehezó egyetemi hallgatóknak kell segíteni és — *Herczegh* Mihály, a rektor már közönséget állt is vette az ötszáz forintot. Ezzel aztán rendben volna minden. Jöhét a trupp, hogy ékes germán nyelven eljátszassza a »Gáská«, a »Denest« és a »Modell« című operetteket.

Köszönyt képepel *Semmi* közönségün arra, hogy gésákat Bécsből is importáljon s ha a »Denest«-t, vagy a »Modell«-t hitni akarjuk, ott van a népszínház, amely Bécs — jótékony célra.

nek minden operett színpadánál jóval magasabb nyíró áll. A vendégszerelőp trupp most a batárvasárokhban »müködik.« Talán van is némi sikere *Prasabergban*, vagy egyebütt és *Fraulein Stojas*. meg a többi mind önépeltetés tárgya. Mi is szívesen látjuk *Fraulein Stojas*ot, ha erőmutatványokat produkál, vagy élénkíti a »Petit cochon«-t német szöveggel; de ne akarjon a német muzsa apostoloként szerepelni. Talán kemény ez a kifejezés, de kimondjuk, hogy a vízszínház vendégszerelője a szeszerméltenség *Zawner* urtól és *Bécsi* színészekétől egyáltalán ide tolakodni. Nem az ellen van kifogásunk, hogy a *Somosi*-orfeumban lépnek fel; mert minél lejobbak a hely, annál odaváltozók a vendégszerelő német truppok, hanem az ellen háborodunk fel, hogy még mindig nem mondták le a német színészt Budapestben való megletelepítésnek reményéről.

Küldje vissza *Herczegh* Mihály dr. ur az 500 forintot és koppintson a főkapitány az újjára *Somosi*nak és *Zawner*nek, mielőtt még hazafias közönségünk kiveri a német apostolokat!

A tanács beszámolója.

(Az *Esti Hírlap* tudósítójától.)

A székes-főváros tanácsa a jövő évi költségvetést benyújtással kapcsolatban a következőleg számol be a közgyűlésnek a tárgyalás alatt lévő fontosabb ügyek állásáról:

1. A *jobbparti* díszlő tervezett kibővítése befejezetlenül, üzeme megkezdődött.
2. A *város*hagyó szízelődési üvezt végleges géberendezése fel van szerveve.
3. *Közbiz* magasban fekvő részeinek vizel való ellátása a megtörtölt helyezini vizsgálat eredménye szerint a tervezett végleges keretben meg nem váltosítható, mert azon a vidéken a szabályos nincsen végrehajtható s ez utjában áll a csövezetek felkötésének, egyébként a fogyasztás eddig még elf csekélynek ígérkezik, hogy a nagy beletelési költségeknek a viznylakban megfelelő jóvedelmesség nem volna elérhető. Ezért a vízvezeték igazgatóság ideiglenes megoldást keres, mire nézve a tanács javaslatát a *Tekintetes* Közgyűlés elő fogja terjeszteni.
4. A *jobbparti* városrészeket több mint 26-évi fejlődésnek számbavételével a *jobbparti* vízvezeték kibővítésére és csőhálózatának fejlesztésére nézve a vízvezeték igazgatóság nagyszabású tervet készített, mely műszaki tárgyalás alatt van, s valószínű, hogy a terv egyes részletei az 1898 év folyamán végrehajthatók válnak.
5. A *Budapesti* Közüli Vaspályatársaságunk *jobbparti* vonalai *ellátás* üzemre való átállítására megtörtént a *balparti* oldalon lévő hálózatok a *kereseti-út* — *városligeti* — a *csömör-út* — *zuglói* és a *csömör-út* — *álalkeri* vonalaknak kivételével szintén átállították és üzembe helyezték; a még hátralevő három vonalra átállítási munkálatok ez évben azonban szintén befejezését nyerneik.
6. A *budai* belső körúton tervezett *közüli* vasutnak építési munkáit a *Budapesti* Közüli Vaspályatársaság megkezdte és a munkálatok remélhetően az 1898 év nyarán be is fejezi.
7. A *Szép* Nándoról a *Lipótmezőre* elágazó tervezett *közüli* vasút részletes építési terveinek benyújtására a m. kir. kereskedelemügyi miniszter ur a *Budapesti* Vaspályatársaságunk hat heli halasztást engedélyezett, a mely határidő ez év november hó végével jár le.
8. A *kelenföldi* vasutállomásához tervezett *közüli* vasút kérdésében a közigazgatási bejárás megtörtént, annak során azután a kereskedelemügyi miniszter ur kimondotta, hogy a vasút építésére az elvi engedélyt csak akkor adhatja meg, ha a *kelenföldi* állás utnak folyó építési munkálatai elkészültek, a mi a jövő év tavaszára várható.
9. A *közüli* vasut *zuglói* vonalánál a *Füzes* irányában mintegy 500 méterrel való meghosszabbítását a *Tekintetes* Közgyűlés elhatározta s felkérte a kereskedelemügyi miniszter urat, hogy a közigazgatási bejárás rendelje el, azonban a miniszter ur erre a fölterjesztést még nem válaszolt.
10. A *Közüli* Vaspályatársaság *láncúdi* mellett végződő *zuglói* vonalának a *budai* belső körút vonalával a *budai* felső rakodápon (korzón), vagy a *Újmező* állás és folytatva az alsó rakodápon tervezett összeköttetése kérdésében az alternatív tervek elkészültek és törvényeszerű tárgyalás céljából a *fv. központok* tanácsához küldték át, azonban azonban még vissza nem érkeztek.

11. A *ferencvárosi* temetőbe tervezett *közüli* vasut vonatkozó tervek a közigazgatási bejárás elrendelése végett a m. kir. kereskedelemügyi miniszter urhoz torjesztettek föl.

12. A X. ker. új *létesítendő* vezető *közüli* vasut második vonalának építési munkálatai befejeztettek és e vonal a használatnak átadották.

13. A IX. ker. *Boráros-tér*ől a *szegely*-rakparti úton és a *Ferenc* József-rakparton a *kalap-utca*ig, illetve a *Petőfi-tér*ig tervezett, ugynevezett *damargyari* *közüli* vasutnak építési munkálatai befejeztettek és e vasutvonal a használatnak átadották.

14. A IX. ker. *köbányai* *Liget-tér*ől a *köpolna-utca* át a *köpolna-tér*ig tervezett *közüli* vasutvonalnak építési munkálatai befejeztettek és e vonal a használatnak átadották.

15. A X. ker. új *közüli* vasutnak az *izr. temető*ig tervezett mintegy 500 méterrel való meghosszabbítása szintén befejeztettek és e vasutvonal a használatnak átadották.

16. A székes főváros *adárvasút*ainak a *kerületi* számvevőéségi osztályokkal kapcsolatos újraszervezése iránt az előterjesztés megtétetvén, az a *közüli* közigazgatás újraszervezésével együttesen áll tárgyalás alatt.

17. Az *abartási* díjakra nézve megállapított belső üvezt határának kiterjesztése a jelen év folyamán a közgyűlés határozata alapján megtörtént.

18. A *közüli* *adárvasút*nak és négy *de*-*tal*-*vásárcsarnok* folyó évi február hó 16-án megnyitott.

19. A *jobbparton* építendő *három* *de*-*tal*-*vásárcsarnok* közül a *bombardíri* *adárvasút*nak építése a jövő nyárról kezdhető meg; a másik két *vásárcsarnok* ügye még tárgyalás alatt áll.

20. A *budai* *terület*re ügye tárgyalás alatt áll a vonatkozó szabályrendelet még ez évben elkészül.

21. A IX. ker. *szarvasmarha-közvetítő* üzemének az *Unruh-és Liebig-féle* szabadalmazott szállításberendezés alkalmazásával csarnokrendszerben való kibővítése befejezéséhez közeledek s még ez év telén elkészül.

22. Ugyanezen a *közvetítő* üzemre a *mesztereg*si *bülbörendezés*nek létesítésére a *közvetítő* üzem és *marhavásári* területének *vilamos* világítását és új *visszaforgató* gépezeti berendezéssel való ellátása *szabály* a *verseny* tárgyalás kiírása még ez évben (december hóban) fog megtörténni, úgy hogy az *desz* berendezések 1899. év márczius havára elkészüljenek és a használatnak átadassanak. Ez idő szerint a pályázati föltételek megállapítása folyik.

23. A *budai* *közvetítő* ügye végleg lekorult a *napi*rendről a t. közgyűlésnek a *belügy*miniszter ur részéről jóváhagyott ama határozata folytán, melylyel a *budai* oldalon tervezett *közvetítő* üzemének elvetését és a fennálló *szarvasmarha-közvetítő* és az *éplő* *balparti* *terület*-*közvetítő* kötelező használatának a *Duna* *jobbpartján* való kiterjesztését kimondta.

24. A *balparti* alsó *Bikaréten* létesítendő *adárvasút*-*adárvasút* és *adárvasút* berendezésének építésére a folyó év ózán kezdődött meg. Eddig a föld-, *közüli*- és *közüli*-munkák vállalati kiadás történt meg.

25. A *hálosági* *közvetítő* létesítésének kérdése eddig a *budai* *közvetítő*hiddal kapcsolatosan volt megoldásra. Mintán a *budai* *közvetítő* építése, elejtett, a *tárgyalás*ok abban az irányban indultak meg, hogy a *közvetítő* nem volna-e az *éplő* *terület*-*közvetítő*hiddal kapcsolatosan létesíthető.

26. A *marhavásári* *adárvasút* ügye teljesen be lévő fejezve, az intézmény még ez évi december hó közepén megkezdti *müködését*.

27. A *edmonalok* kihelyezésének ügye a *főváros* részéről elintézés nyerve, a *kor*nyai jóváhagyással várja. Egyébként ez az *ügy* időközben többször árgülték, de eredmény nélkül.

28. A *fogyasztási* *adárvasút* csökkenése okainak kiderítésére kiküldött *vezes* bizottság *tárgyalás*at egyelőre függesztően hagyta, addig míg a *budai* javasolta *vám*vonalkihelyezés ügye (I. 87. pont) végleg eldőlt, mert a *szabón*forrás kérdés megoldása ezzel az *ügy*vel kapcsolatos.

29. A *egyesületi* és *idő*száma-*vizsgálat* intéset szervezésének ügye tárgyalás alatt áll. Eddig a *közüli* gazdasági és *közüli* üzem, a *pénzügy* és *közüli* gazdasági bizottmány és a *tanács* tárgyalta. Hatra van meg a *jobbparti* mint szervező bizottmány tárgyalása. Az *ügy* még ebben az évben a *tekintetes* közgyűlés elé fogjuk terjeszteni.

Lechner Lajos halála.

(Az Esti Hírlap tudósításaiból.)

A főváros volt középítési igazgatója, Lechner Lajos ma meghalt. A főváros újjáépítésében nagy része és nagy érdeme volt az elhunytak, aki kiváló mérnök volt és nagy tudásával, háladatlán munkakedvével kiváló művet alkotott. Hogy többet ne említsünk, az ő nevéhez fűződik az Andrássy-ut kiépítése és Szeged rekonstrukciója is. Tíz évig volt a főváros középítési igazgatója, mely állásától 1896-ban vált meg, amikor Heusffel Adolf lett az utódja. Lechner halála nagy körökben fog részvétet kelteni. Az elhunyt életrajzi adatai a következők:

Lechner Lajos, mérnök, szül. Budán 1833. febr. 8. Középiskoláit a budai egyetemen s azután a pesti piarista gimnáziumban végezte s 1849. tavaszán mint honvéd az 52. honvéd magyar gyalogezredbe lépett s Görgey hadtestében egészen a világségi fegyverreléig részt vett a hadjáratban. A szabadságharc után nagy nehezen elkerülvén a besoroztatást, eleinte Liedeman J. F. bank- és szállító-üzletében nyert alkalmazást, midőn pedig módját ejthette, régi hajlamát követve, a budai műegyetembe iratkozott be, honnan tanulmányai befejezte után a budai építészeti igazgatóság szolgálatába lépett s itt Beitler és Mihálik József vezetése alatt a középítéssel minden ágában működött.

1865-ben az akkori helytartótanács az Ondava, Tapoly és Felső-Bodrog vizeinek szabályozásával bízta meg. 1870-ben egész Európára kiterjedő tanulmányt tett, melynek befejezése után a központi posta- és távírhivatali építkezés vezetésével bízták meg. Ugyanekkor Budapest általános szabályozási tervének elkészítésére nemzetközi pályázat hirdettetett ki, az ő 6. terve nyerte el a 10,000 forintos nagy díjat. Az Andrássy-ut tervezése is az ő műve, s az ezen tervnek végrehajtására alapított Munkálatok bank Szeged-építési vállalatát őt választván meg vezérigazgatójává, e világhírű ut létesítése az ő nevéhez és munkájához van fűzve.

Midőn e vállalat feloszlott, 1873. a bécsi világiállás építéséi júrójának lett előadója s ezen minőségben kifejtett működésével általában elismerést nyert ki. 1878. a párisi világiállás 1871. min. kormánybiztos-helyettes működött. 1879. midőn az árvíz Szegedet romba döntötte, a rekonstrukció ezéjjél alkotott királyi biztosság mellé tervező műszaki főnökül nevezték ki. Szeged városi újjáépítési művei az ő tervezéséből keltek ki.

1884. a műszaki tanács alelnökévé nevezték ki. 1885. az új parlamenthez építéseinek főellenőrzésével bízták meg. 1886. tavasza óta Budapest székes főváros középítési igazgatója volt s ezen minőségében a város rendezése és fejlesztése körül szakadatlan és átvívó tervekben jelelt ki. Az általános nagy csatornázás, amelynek alapelveit ő dolgozta ki, a káposztás-megyéri nagy vízvíz s az összes fővárosi nagybörszabású közművek az ő folytonos közreműködésére és felügyeletére épültek. Többször nyert elismerést, bírt a vaskorona- és Lipót-rendeket, az olasz korona-rendet s tagja volt a francia becsületrendnek; a magyar mérnök- és építész-egyesületnek alelnöke volt.

TÁVIRATOK ÉS TELEFONJELENTÉSEK.

A török konfliktus.

Konstantinápoly, nov. 18. (Az Esti Hírlap távirata.) A portának Ausztria-Magyarországgal való konfliktusa végre el van intézve, amennyiben a porta a Calice báró által előszabott feltételeket kivétel nélkül teljesítette. Tegnap délelőtt már a palotában híre járt, hogy az elégtétel meg adatni.

Délután azonban a legatározottabbban az ellenkező drámat volt a portán észlelhető és biztosra vehető, hogy a porta ellomalásra készen. Este végre a szultán újra engedékenyebb lett és éjjel után három jegyzéket nyújtották át Calice bárónak, amelyben a kért elégtételt megadták. Nagykövetségünk kijelentette, hogy ezzel megelégszik és eszerint a konfliktus elintézését nyerte.

Az osztrák-magyar nagykövetségben az utolsó intézkedések is megtörténtek az elutazásra. Az úgynök az utolsó pillanatban való elintézése az egész diplomácia körében nagy megnagyváltást kellett. (N. W. T.)

Konstantinápoly, nov. 18. (Az Esti Hírlap távirata.) Az elégtétel megadására vonatkozó végleges határozatot egy az éjjel a portán tartott minisztertanácsban hozták. A konstantinápolyi kikötőben időző «Wien», «Franz Joseph» és «Tieger» hadihajók indulásra készen állanak, ugyancsak a Sutáná vesztelő torpedóhajóraj.

Bécs, nov. 18. (Az Esti Hírlap telefonjelentése.) A szituáció a tegnapi a lehető legkomolyabb volt. Sokkal komolyabb, mint az általában hitték. Ma mindenki fellelékszik, hogy végre a súlyos konfliktus meg van oldva.

Legkompetensebb oldalról arról értesülünk, hogy most még attól lehet tartani, hogy miután az elégtétel nagykövetségünk a legutolsó percében kapta meg, és így hajójuk későn kaphatják meg a visszahívó parancsot, esetleg megkezdik a város bombázását miután eddigi parancsuk úgy szól, hogy ha, ma déli 12-órán ellenkező parancsot nem kapnak, löjjenek.

Ezért a felelősséget leémésztessen csak a porta viselhetné, mert ő hibás benne, hogy az elégtétel megadásával oly soká tétovázott.

A király bevezése.

London, nov. 18. (Az Esti Hírlap távirata.) A «Standard» Ferenc József császár és királynak a delegációk elnökének adott válaszárol írván, azt mondja, hogy a válaszból kiderül, mily alaptalanok voltak az osztrák-magyar keleti politika változásáról szóló hírek. Ha van valaki Európában, akinek szavain szöszörint lehet érteni, úgy Ferenc József az. Kétségtelen, hogy Oroszország és Ausztria-Magyarország között a Balkán-félszigeten, legálább a perczben, nincsenek ellentétek.

A «testvérek» érdekében.

Jassy, nov. 18. (Az Esti Hírlap távirata.) Az egyetem hallgatói tegnap Cudava és Herovann emléketek alatt négyülést tartottak, melyen elhatározták, hogy a nemzeti mozgalom különösen a magyarországi testvérek sorsának enyhítése érdekében az egész vonalon a legnagyobb mértékben megindítják.

A bank kimutatása.

Bécs, nov. 18. (Az Esti Hírlap távirata.) Az osztrák-magyarbank állása nov. 16-án a következő volt: bankjegy forgalom 692,359,000 ffr. — 13,581,000 ffr., ércérmék-készlet 531,985,000 ffr. — 854,000 ffr., tőzré 165,798,000 ffr. — 15,860,000 ffr., lombord-bálet 25,291,000 ffr. — 105,000 ffr., adómentesen bankjegyirtalék 39,855,000 ffr. (+ 12,500,000 ffr.).

ESTI HIREK.

Egy fátalep veszedelme.

(Az Esti Hírlap tudósításából.)

Ma délelőtt komoly veszedelemben volt a Lipótváros egyik nagy fátalep.

Haza Lipót fakereskedőnek az ótődik kerületi felső rakpart 16. számú rakpartján egy földszintes épület, amelyben a fuvarozásra szolgáló lovak takarmánya van elhelyezve. A jókora fészer egyik oldalán öt munkás lakik családostul. Az asszonyok nagyban tüszeltek odabenn, a mikor egyszerre fojtó tűz áradt szét a telepen és láng csapott ki az épület fatetejéből.

A veszedelmes elem gyorsan terjedt s néhány percz alatt elborította az egész telepet. A száraz, könnyen gyúló anyag, amely a padláson hever halomban, hatalmas lánggal égelt, süstörgött.

Jedten futkottak a telep alkalmazottai s csak akkor jutott eszükbe a tűzoltóság értesíteni, amikor a szindelyes tölő már jórészt elhamvad.

Nagy munkájába került a lipótvárosi tűzörsgének, amíg a veszedelem továbbterjedését megadályozhatta.

A tűz, egy látszik, gondatlanság okozta. Mert a padláson átvételező kémény oldaláról már régóta lebámolt a vakolat, tán nyílás is volt rajta s ezen át könnyen kipattanhatott egy szikra, amely a takarmányt lángba borította. A telep tulajdonosát több ízben figyelmeztették, hogy baj lehet a viyillóban, de Haasek mindig csak halogatták a rozga épület tatarozását.

Szerencze, hogy a tűzoltók nagy ügyesen elejét vették, hogy a láng a telepre is átterjedjen. Pedig kétszáz volt. Ez annál is inkább mérhetetlen veszedelem lett volna, mert a közelben más fátalepek is vannak, sőt a szomszédokban szesz és robbanó anyag is van beraktározva.

A kár így is 700—800 forint.

Városi ügyek.

A közéleti választások. Az egyesült belvárosi párt ma becsofajta ki programját, amelynek felvételére a tegnapi este tartott ismerkedő estén rendkívüli lelkesedésre ragadtak a nagy számmal megjelent pártbíveket. A program erősen a sajátja vissza a belvárosi szabadelvű párt ama főérveit, hogy a közéleti ügyekbe a pártpolitikai vígyék. Az egyesült belvárosi párt nagygyűlése vasárnap d. u. 3 órakor lesz a Magyar Hírlap értesülése szerint a közéleti választások december másodikán és harmadikán lesznek.

Jelentés a közigazgatás állapotáról. A közgyűlés felhívta a tanácsot, hogy a szakszervezők közigazgatásának állapotáról és menetéről részletes jelentést készítsen s azt évenként terjessze a közgyűlés elé. Az első ilyenmű munkálattal most kellett volna a jövő évi költségvetés beterjesztésével kapcsolatban benyújtani, azonban a jelentés még nem készült el, mert az első jelentés a tanács terve szerint vissza fog nyúlni az egyesült főváros egész másjára. az 1873-tól 1896-ig terjedő időszakra. Ezt az érdekes munkát csak a jövő évi folyamánban, az 1897-diki évi zárószámaddal kapcsolatban fogja a tanács a közgyűlés elé terjeszteni.

Rendőrl hírek.

Ismeretlen öngyilkos. Ma éjjel az új országház előtt a Duna baljai közút egy emberi alak bukkan fel. Még élt s látszott, hogy kűz a bakokkal. Mielőtt azonban mentésére mehetné volna elmerült nyomtalanul a habokban. Átkutatták a partot, azzal, hogy infán találnak valamit, ami kitérére vonatkozó felvilágosítást nyújt. de a parton a szorgos kutató daczára semmit sem találtak. A rendőrség az ismeretlen kutajta.

Külföldiek.

— Kiténtetés. A király Molndy László Pozsony vármegye főszolgabírójának nyugalmatás alkalmából, há és bszög szolgáltatás elismeréséül a Ferenc József-rend lovagkeresztjé adományozta.

— A királynév névnapja. Erzsébet királyasszony novemberi alkalmából holnap pénteken délelőtt 10 órakor lesz a budavári koronázó Mátyás-templomban a hivatalos föntöltéslelet, amelyen Vaszary Kolos bi boma hercegprímás fog pontifikálni. A plébánia-templomokban szintén tis órakor mondják a hálaadó azent misét. Holnap a főváros összes tanintézeleiben ünnepelelnek az előadások.

— A miniszterelnök utazása. Bánffy Dezső báró miniszterelnök ma reggel Bécsből Budapestre érkezett és holnap este ismét visszatartzik Bécsbe.

— Nyugalmasított vesér törzssorosa. Paikri Alajos dr. vezér főorvosot, a IV hadtest egészségügyi főnökét — mint a ma meglelet Arme-Verordnungsablati jelenli — a király nyugdíjba helyezte. A nyugalomba lépő vezér törzssorvos negyvenöt évet töltött a hadsereg szolgálatában. Mint a IV. hadtest egészségügyi főnöke tis év óta állandóan Budapesten tartózkodott és ez idő alatt egyik legkedveltebb tagja volt a főváros előkelő köreinek. Paikri dr. 1831-ben Csehországban született. Tanulmányait Prá uban és Bécsben végezte. Külföldi egyetemeken, a többek között Párisban és Londonban hosszabb időt töltött. Tanulmánybefejezése után mint katonaoorvos lépett a hadseregbe, részt vett az 1859-ik évi orosz-szégi és az 1866-ik évi porosz hadjáratban, az 1878-iki okkupációban szintén. Az okkupáció után Komáromban volt állomáson, hol a széveslyesen megbetegedett János főherceget mentette meg a haláltól. A főherceg (Orth János) meleg hangon írt levélben köszönte meg Paikrinek szolgálatát 1897-ben a budapesti hadtest egészségügyi főnökévé nevezte ki a király. E minőségben különösen az 1895-diki és 1893-diki kolerajárvány alatt üntette ki magát a most visszavonuló orvos. Paikri dr. 1894-ik év április 28-ától vezértörzssorosi rendfokozatot visel. A nyugalomba vonuló katonaoorvos lovagja a vaskorona-rend III. osztályának, tulajdonosa a koronás arany érdemkeresztnek, az arany érdemkeresztnek és a hadi érdemnek.

— Szentesi események. Szentesben ma — mint levelezők jelenté — ismét verkedés volt. Erztal Gálly János városi köpenztárnok kezében volt a bot, amely ütött és a hely, ahová leült, a Szentes és Vidék szerkesztőjének, Bánfalvának a háta volt. Nyílt utcán történt a verkedés, mely a leggyeszzerűbb módon ért véget: Bánfalvi elfutott.

— Régi emlékek. Ki tudja, mi lett sorsa a bősze főhercegnek, aki mert nem tudott meggyezni a családjával, eldobta magától a főhercegi koronát és felcappott dolgozó munkásmbernek. Hajóra szállt, portékát szállított, tengerész lett. Nagy ember lett belőle egyszerre, róla beszélt az egész világ és csakhamar regények, költemények hangoztatták a főherceg történetét. A tengeren uszolt a hajója, nem bánta meg csökeledetét és jól érezte magát távol az emberekől. Azután végképpen eltűnt. Senki sem tudta, hová lett, mi sors érte, csak találgáltak, beszélgettek, hogy vihar érte utól, darabokra törté a hajóját és a bator tengerész ott lelte haláltát a tenger mély fenekén. A rég eltűnt főherceg történetét juttatja eszünkbe egy kis hirdetés, melyet a leitenritzi járáshírség tesz közzé. A hirdetés a következő:

A leitenritzi járáshírség közhírré teszi, hogy 1886 január 15-én Seman Anna magánzózó végrelelet hátrahagyása nélkül halt meg. Mivel a bíróság nem ismeri ez asszonyt első házasságából született fiának, Mayer Gábornak hallátát, aki tiszt volt Orth János Seta, Margaretha hajóján, mely 1890-ben a tengeren szerencsétlenül járt, tehát ezenel felszólítja, hogy egy év leforgása alatt jelentkezzen a bíróságnál.

Igy szól a hirdetés, mely Orth János emlékeztető idézi fel. Aig hiszünk, hogy Mayer Gábor jelenkezni fog. Elvezett végképpen ő is, mint Orth János.

— Miniszterelnök rendjele. A hivatalos lap mai száma a következőket közli: (ő császári és apostoli királyi Felsége, folyó évi október hó 27-én kelt legfelső elbat

rozásával, legkegyelmesebben megengedni... A Magyar Színház új tagja. A szövetség-utcai muzsahájék új taggal...

A Magyar Színház új tagja. A szövetség-utcai muzsahájék új taggal gyarapította személyzetét...

Rejane asszony a népszínházban.

Jövő kedden ismét előkelő vendégnek nyitja meg kapuit a vendégszerető Vigaszínház; ezen a napon lép föl először Madame Rejane...

Főpróba. A nemzeti színházban holnap délelőtt lesz a főpróba a Herkules 'Bélissus' című drámájának.

A kulisszák mögött.

A primadonna első fellépte előtt! Mennyi sejtés és mennyi jóslat, mennyi hír és mennyi pletyka előzi meg Terjednie gyorsan, bejárják a festett világ határait...

Pikantéria dolgában kevés első fellépés vetekedhetik a Nádya Ilonkával. A kiváló művészcsoféld e fiatal tagja ugyanis, mint lapunk legutóbbi számban elárultuk, vídama művelődési először a népszínház félelmetes kukkerai elé.

En már előre tudom, hogy a direktor úgy fog táncolni, amint a Kukla kisasszony futyolni fog. Sajnálom - válaszolta kedélyesen a igazgató - de én egyáltalában nem tánczolkok.

Sport.

Tátrát eladták. A minap már negyirtuk, hogy Tátrát, Tokio ádestestvérét Szemere Miklóstól francia számlára, meg akarják vásárolni.

Arénd-Jacquelin-Hörin. Az ideiglenes világbajnok, a német származású Arénd tudvalevőleg matchre hívta ki Jacquelin, melyet vasárnap közdenek Párisban.

A Karabadi verseny pályája. Az új karabadi verseny pályája építkezései érte-selőseink szerint már befejeződtek közlekednek. Az új versenypályát 1898 nyarán vagy, ha addigra az akadálypályája el nem készülne, 1899. tavaszán nyitják meg.

egy-két 60,000 koronás sikeresen, nagy akadály-s a jól dotált uriovas versenyekeket is ki. Amellett nagyon valószínű, hogy az eddigi prágai és pardubiti versenyeket is Karabádban fogják megtartani s így bízható, hogy Karabád, mint versenyter, rövid idő múlva közvetlen Budapest és Bécs után fog következni.

KÖZGAZDASÁG.

Közbiztonságiértésvesztés Készlet 22526 darab. Árak: 1-35 rendű magyar seret 54 1/2-55 szerbiai 52-54 forint. Az irányzat lanyha.

Jelentések a bűzdekről.

A gabonahízlal Budapestben. Amerika magasabb jegyzése az irányzatot nem szilárdíthatja meg, mivel a pompás időjárás a spekulációt eladásokra ösztönözte Elkelt 14.000 q. buza teljesen változatlan áron.

A következő bűzafajok kerültek forgalomba:

Table with 2 columns: Location and Price. Rows include: Écskai 2300 mm. 74-5 kgr. 12 37/4, Bajan 1900 > 74 > 11-80, Tolnai 1300 > 76 > 12-75, Bányási 1000 > 75 > 12-45, Raktáráru 1000 > 76 > 12-67, Felsőmágy. 1200 > 78-3 > 13-15, Tiszavidéki 700 > 75 > 12-50, > 100 > 78 > 13-15, > 100 > 77-5 > 12-60, Fehérm. 1200 > 77-3 > 13-05, > 500 > 76-5 > 12-90, Pestvidéki 100 > 78 > 12-70, > 120 > 78 > 12-95, > 100 > 74 > 12-25

Egyéb gabonaceműkben a forgalom megélénkült, az árak nem változtak. Rozsol 8.45-8.55, tengeri 4.90-5.05 és zabot 6.27-6.52 1/2 forintot adtak el.

A határvidéki árcsoport az irányzat nyugodt volt, az árak lényegesen nem hullámoltak.

Közlötök:

Table with 2 columns: Item and Price. Rows include: Buza tavaszra . . . 11.99-12.01, Rozs tavaszra . . . 8.77- 8.80, Tengeri máj.-jun.-ra 5.45- 5.48, Zab tavaszra 8.32- 6.54, A déli tőzsde árszámlajegyzései: Buza tavaszra . . . 12.01-12.02, Rozs tavaszra . . . 8.78- 8.80, Tengeri máj.-jun.-ra 5.45- 5.47, Zab tavaszra . . . 6.52- 6.53

A budapesti értéktőzsde. Kedvőbb bel- és külpolitikai hírekre az irányzat megélénkült és a bécsi vásárlások következtében az árfolyamok mérsékelten emelkedtek. A forgalom valamivel élénkebben alakult.

Az előtöréstől előfordult kötések: magyar hitelrész. 387.25-387.60 osztrák hitelrész. 353.60-354.20 lezármított bank részv. 251-251.25 osztrák-magy. államvasút részv. 395.25-396.25 rimamurányi vasút részv. 251.50-250.25 közúti vaspálya részvény 381.25-381.50 villamos vasút részvény 281.50-.

Zárultok maradt: magyar hitelrészvény 387.75 osztrák hitelrészvény 354.10 osztrák államvasút részv. 338 lezármított bank részvény 251.25 jelzáloghitelbank részvény 275.75 közúti vaspálya részvény 381. városi villamos vasút részvény 281.50 forinton.

A déli tőzsde. Jézvették: magyar hitelrészvény 387.50-387.25, osztr. hitelrészvény 354.20-355.50 osztrák-magyar államvasút részvény 336-335.50- lezármított bank részvény 251.60-251.25 jelzáloghitelbank részvény 278.75-278.50- rimamurányi vasműrészvény 251.50-251.25 közúti vaspálya részvény 380.25- városi villamosvasút részvény 281.25- forinton.

Zárultok maradt: magyar hitelrészvény 387.25 magyar aranyjradék 122.20 magyar koronajradék 99.90, pesti magyar kereskedelmi bank részvény 1450.-, osztr. hitelrész. 354 lezármított bank részvény 251.25- jelzáloghitelbank részvény 278.75- rimamurányi vasmű részvény 251.25- szalgótarjáni kőszénbánya részvény 606.-, déli vasút részvény 79.- városi villamos részvény 281.60- közúti vaspálya részvény 380.50 forinton.

A gabonahízlal Bécsben. A tengerentúli magasabb jegyzések a spekulációt nem igen ösztönözték vásárlásokra a gabonacikké legnapj arfolyamokora szerepeltek.

Table with 2 columns: Item and Price. Rows include: Jegyzések: Buza tavaszra . . . 11.98-12-., Rozs tavaszra . . . 8.88- 8.90, Tengeri máj.-jun.-ra 5.74- 5.76, Zab tavaszra . . . 6.89- 6.94, A bécsi értéktőzsde Bécsben a portá engedélyessége a spekulációt vásárlókedvet felelesztette, az árfolyamok egy kissé emelkedtek.

Jegyzések: osztrák hitelrészvény 358.90, magyar hitelrészv. 387.25, magyar aranyjradék 122.85, magyar koronajradék 100.05, anglo bank 162.76 osztrák magyar államvasút részvény 335.50 forinton.

Piaczi árak.

(Az Esti Hírlap magánjelölésén.)

A mai forgalomban kevesebb volt élénk, keveset leginkább nyulakban nyilvánult, melyet 1.-1.30 körül kinálják és remélhetőleg ily árakban továbbra is vásárolható, Baromfi szintén olesóbb. A mai árak következőleg alakultak:

Hús: I. rendű levelesb 72-88, II. rendű levelesb 52-56, III. rendű levelesb 42-56, vespecenye egészben 68-80, rostélyos 80, fehére pecsenye 80, tisztított vespecenye 180, marhanyelv nyersen 72, páczoiva 90, füstöltve 140 krajczár kilója. Disznóhús csombja, lapoczkája 56-68, karaj 80-90, füstölt sonka 115-120, nyelvs 30-35 kr. szalonna 64, zsír 64, háj 63-70, prágai sódar 120, karaj 100-110 krajczár kilóként.

Baromfi: Rántani való csirke 60-70, sülti való csirke 80-90, tyúk 100-140, káppan120-160, pulka 250-330 kóvér 140, 350-600, sovány kacsza 110-140, kóvér kacsza 160-250 krajczár páronként. Tisztított baromfi: csirke 45-60, császár poulard 80-90, pulyka 120-200, sovány kacsza 90-120, hizott 150-150 krajczár darabonként. Lud, kilója. 48-56 kr. elsréndű zsír 80-90, háj 90, olvasított zsír 80-100 kr. kilója.

Vadak: Nyul 100-140, fogoly 80-100, őzcsomb 250-300, gerincz 400-600 kr. egészben, szarvas 45-100, vespecenyeje 1.80 vaddisznó 50-80 kr. kilója, fácán 1.40-1.70 gyöngytyúk 80, erdei szalonna 160, császármadár 120, hófajd 430, vadkacsza 90 kr. drbjá, fenyesmadár 140, patya.

Halak: Élő ponty 60-120, csuka 60-120, kecsge 125-150, süllő 80-160 krajczár. Jégelt halak: ponty 20-60, csuka 30-80, kecsge 120, fogas, süllő 30-120, apró hal 30-30. Lázac 500 krajczár kilója.

Különjék: Teavaj 120, főzövény 90-100, tojás 5 drb 20 kr., Conservált tojás 6 drb. 20 kr., teatojás 28 drb, főzni való tojás 30 drb. mesza tojás 55 drb 100 krajczár.

Feloldó szerkesztő: Neszmély Artur.

Az igazi ok. Maud már hat hete tanul biciklizni. - Itt bete? A tantója nyilván nagyon ügyellen. - Nem a', de nagyon fess fu.

Advertisement for 'Az Évszak' magazine. Text: 'A legjobb divallap szabás mintákkal divatképekkel, s zé piro dal mi részszel. Előfizelési ára egy évre 4 ft; évre 1 ft. A 'Magyar Hírlap' előfizetői kedvezményképpen egy évre 2 ft 60 negyedévre 65 kréit kapják.'

Emlék. Ez a hajfort valami drága emlék? - Igenis... Tölem való... Amikor még volt hajam.



Advertisement for 'Gyermekeknek Kis Világ' magazine. Text: 'Gyermekeknek Kis Világ' képes gyermeklap. Megjelen minden szombaton. Előfizelési ára egy évre 3 forint negyedévre 75 kr. A 'Magyar Hírlap' előfizetői egy évre 2 forint negyedévre 60 kréit kapják. Előfizetése V. Honvéd-utca 4. szám alá küldendő.'

SZÍNHÁZAK.

Mai színházi műsorok:

A Nemzeti színházban ma Dumas vígjátéka A nők barátja kerül színe. A főszerepeket P. Márkus Emma, Nádya és Vissodri adják. Kezdele 7 órakor. Az operaházban Wagner operáját, Lohengrinjátadják. Vasquez grófnővel, Dányósnal, Ney Déviddal. Porcellát és Takódnal a főszerepeket. Kezdele 7 órakor. Várszínházban Hecsei és Helényi drámai idyllje, a Nagy ésekek kerül színe. A főszerepeket Csillag Teréz és Mikályfi adják. Kezdele 7 órakor.

A Népszínházban Gézy István népszínműve, Az ország matkója Blakódnal, P. Lukács Julikával, Gezei Mariskával, Vidorál és Saimaival. Kezdele 7 órakor. A Vígsházban ma Blum és Toché bohózatát a Coustisset ur: kerül színe. A főszerepeket Lánczy Ilka, Hoppál, Fonyósi és Topolcsai adják. Kezdele 8 órakor. A Magyar színházban Solby operettje a Verál-baru. Székelyval és Felő Róznival Utána Hauptmann álomképe a Homale, Söldé Emmával és Molnár Lászlóval. Kezdele 7 órakor.